

**Аналитическая справка
о практиках использования кабинета ОБЖ в образовательном процессе, реализации
рабочих программ курсов внеучебной деятельности по направлениям ОБЖ и ОВС
в 2023 году**

в Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении
Иркутской области «Профессиональное училище № 48 п. Подгорный»
(полное наименование ПОО)

1. Введение.

Для успешной реализации мер по сохранению жизни людей, проживающих в условиях техносферы, по обеспечению личной и коллективной безопасности значительную роль играют уровень знаний каждого человека об опасностях окружающего мира и способах защиты от них, практические навыки защиты.

Проблемные задачи – своеобразный путь проживания учащимися конкретных жизненных ситуаций, поиск путей решения сложившейся проблемы. И здесь становится очевидным использование на уроках ОБЖ практических работ как метода обучения. Их выполнение основывается на практической деятельности учащихся. Овладение практическими умениями и навыками являются необходимым условием реагирования на экстремальную ситуацию, а для юношей ещё и приобретение навыков, необходимых на военной службе. Для закрепления знаний и умений по основам военной службы проводятся учебные сборы.

2. Практика проведения учебных сборов.

Согласно программы обучения, в течении учебного года с юношами проводились занятия по основам военной службы, где изучались теоретические положения и приобретались первоначальные навыки в использовании приборов, средств защиты, оказания первой медицинской помощи, ориентирования на местности, строевой подготовке.

Для закрепления учебного материала и практических навыков основ военной службы были проведены учебные сборы в период с 29.05 по 2.06.2023 г.

Целями и задачами учебных сборов являются:

- практически научить обучающихся начальным знаниям в области обороны;
- сформировать морально-психологические и физические качества, необходимые для прохождения военной службы;
- научить основам безопасности военной службы (правилам обращения со стрелковым оружием), основам тактической, строевой подготовок, сохранение здоровья и военно-медицинской подготовки, вопросов в военной топографии, технической и инженерной подготовки, РХБЗ;
- ознакомиться с образцами вооружения и техники, снаряжения солдата Российской Армии.

Сборы проводились в два этапа.

29-30.05 сборы проводились на базе училища, где основной упор был сделан на теоретические положения – изучение законов, положений, общевоинских и боевых

уставов, наставлений, а также строевой подготовке.

31.05-2.06.23г. учебные сборы проводились централизованно со всеми учебными заведениями Нижнеудинского района. Управление образования администрации муниципального образования «Нижнеудинский район» провело большую организаторскую работу.

К проведению сборов были привлечены:

- в/ч 21431, дислоцированная в г. Нижнеудинске. Это было ключевым моментом всех сборов. Командование воинской части предоставила спортивный городок с полосой препятствий, строевой плац. Организовало учебные места с показом вооружения, военной техники, средств связи и химической защиты, образцы экипировки солдата. Всё было для обучающихся ново и захватывающе. На полосе препятствий дополнительно были организованы учебные точки со стрельбой из пневматического оружия, сапёрного дела, элементов военной топографии, оказания медицинской помощи, преодоления рвов с помощью альпинистского снаряжения, управления квадрокоптерами.

- ДОСОАФ г. Нижнеудинска организовало отдельное учебное место по проведению стрельбы из пневматического оружия.

- Нижнеудинское медицинское училище организовало 3-х часовое занятие по оказанию медицинской помощи по многим направлениям, причём после показа участники сборов сами тренировались в наложении повязок различных типов, иммобилизации при переломах, остановке кровотечений с наложением жгута, проведении реанимации на манекенах.

В целом учебные сборы достигли своей цели. Все задачи были выполнены, практические навыки отработаны и закреплены. Самое главное – ребята остались довольными – многое узнали и увидели. Некоторые после окончания сборов спрашивали - можно ли ещё раз в следующем году участвовать. Уряда ребят выявились новые качества, в т.ч. лидерские. Они были назначены командирами отделений. Мотивация и готовность к военной службе выросли у них в разы.

3. Практика реализации рабочих программ курсов внеучебной деятельности по основам военной службы.

Программа внеучебной деятельности по основам военной службы ведется на базе кабинета ОБЖ и учебно-материальной базы по ОБЖ.

В профессиональном училище № 48 организована работа спортивной секции «Стрельба из пневматического оружия», руководителем которой является преподаватель-организатор ОБЖ.

Цель работы секции – научить обучающихся разбираться в современном стрелковом и спортивном оружии и научиться метко стрелять.

Задачами работы секции являются:

* Обучающие:

- обучить учащихся основам теории стрельбы;
- изучить материальную часть современного стрелкового и спортивного оружия;
- изучить меры безопасности при обращении с оружием и боеприпасами во время стрельбы.

* Воспитательные:

- воспитывать любовь к военно-прикладным видам спорта;
- воспитывать уважение к Вооруженным Силам России и её истории;
- сформировать у обучающихся целеустремленность, терпеливость, настойчивость, готовность к военной службе.

По окончании курса выпускники должны кроме теоретических знаний – научится стрелять из пневматического оружия на различные расстояния из различных положений; вносить поправки токи прицеливания для меткой стрельбы.

При работе спортивной секции используются:

- для изучения теоретических положений – кабинет ОБЖ;
- для практической стрельбы – стрелковый тир училища.

Отчет-анализ работы спортивной секции за год размещен в приложении.

4. Заключение.

Практика подготовки учащихся учебных заведений по основам военной службы на учебных сборах доказала её необходимость и эффективность. Такой опыт организации взаимодействия на разных уровнях , с привлечением социальных партнеров может послужить примером для других муниципальных образованиях.